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XXVII sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych podczas XXVII sesji

Rady Powiatu Tucholskiego w dniu 25 maja 2009 roku

 

Radny Andrzej Pruszak

na ostatniej sesji dostaliśmy szkic rozbudowy szpitala tucholskiego. Brakuje w nim
szkicu zadaszenia dla karetek, tam gdzie miałyby stać. Zapytał czy to będzie
poprawione, wniesione;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) Taka wiata dla karetek będzie
doprojektowana. Nie wszystkie szczegóły w tej wizualizacji zostały uwzględnione. Były
też uwagi z Gminy Tuchola, że w wizualizacji zabrakło figury Chrystusa. Pytali  czy
powiat chce zrobić zamach i figurę usunąć. Na bieżąco pewnie będzie jeszcze wiele
rzeczy zmienianych podczas wykonywania projektu.(...)

było otwarcie Orlika ale jest tam cicho. Zapytał czy jest jakiś powód, że nikt tam
nie gra;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji:   (...) Jeżeli chodzi o Orlika to sprawa ma się tak,
że były wyraźne sugestie z Urzędu Marszałkowskiego w powiązaniu z powziętymi przez
Urząd Marszałkowski informacjami od Ministerstwa Sportu sugerowały, aby 20 maja
dokonać uroczystego zakończenia budowy. Tego samego dnia to zakończenie miało
miejsce też w Chełmży. Była szansa, że ktoś z kierownictwa resortu się pojawi.
Niestety nikt się nie pojawił. Kalendarz w Ministerstwie mają dosyć napięty. Z tego
powodu przyspieszyliśmy datę uroczystego zakończenia budowy. Złożony wniosek o
pozwolenie na użytkowanie po ocenie tego przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru
Budowlanego wymagał uzupełnienia. Jutro pozwolenie na użytkowanie zostanie
wydane i wtedy będzie można realizować tam zajęcia.(...)
 
Wiceprzewodniczący Zbigniew Grugel
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prosi, by Zarząd wystąpił do Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby ten z kolei podjął
jakieś działania jeśli chodzi o wieś Legbąd. W tej wsi do tej pory nie ma chodnika
ani po prawej ani po lewej stronie przy głównej drodze, przebiegającej przez wieś.
Na dodatek ostatnio wykonano prace polegające na tym że jechał samochód,
rozlewał smołę i wrzucano w nią drobne kamyki. Gdzie jak gdzie ale we wsi to
takie łatanie dziur nie ma najmniejszego sensu. Ludzie teraz wnoszą sobie tą
smołę do domów na dywan. Jednak jakość asfaltu we wsi powinna być
zdecydowanie lepsza niż ma to miejsce. Takie tam łatanie smołą i kamykami to
może mieć miejsce gdzieś na jakiejś trasie, gdzieś poza wsią, a tam są niezbędne
chodniki. Zatem to już chyba jest ostatnia wieś w powiecie gdzie nie ma
chodników w ogóle;

W tej sprawie wystąpiono do Zarządu Dróg Wojewódzkich.
Zarząd Dróg Wojewódzkich poinformował, że w tej miejscowości jest utwardzone
pobocze spełniające rolę chodnika. Przebudowa nawierzchni chodnika uzależniona jest
od budowy kanalizacji deszczowej ze środków finansowych Gminy Tuchola. W związku
z przedłużającym się okresem realizacji tego zadania nawierzchnia na tym odcinku
ulega coraz większej degradacji. ZDW zdaje sobie sprawę z uciążliwości mieszkańców
przez okres  1 tygodnia po wykonaniu remontu nawierzchni emulsją i grysami, ale
ZDW nie ma możliwości środków finansowych na stosowanie specjalnie w obszarach
zabudowanych technologii robót przyjemnej dla mieszkańców przylegających posesji.
Z uwagi na to, że odcinek drogi przez wieś Legbąd był kilkakrotnie pomijany w
zabiegach pielęgnacyjnych za względu na przekładaną od kilku lat budowę kanalizacji
deszczowej mieszkańcy będą musieli w roku 2010 jeszcze raz znieść uciążliwość
powierzchniowego utrwalenia nawierzchni grysami, aby poprawić strukturę
sfatygowanej nawierzchni.
Ponadto przekazano informację w tej sprawie do Burmistrza Tucholi.

druga sprawa dotyczy końcówki drogi z Tlenia, tu na ul. Głównej koło posesji Pana
Adama Korthalsa. Co prawda to jest droga nasza i co prawda tam już kilka razy
Zarząd Dróg Powiatowy pochylał się nad tą studzienką by ten problem rozgryźć,
ale dla mieszkającego tam Pana Korthalsa dalej ten problem nie jest rozwiązany.
Ta studzienka znajduje się 2 metry w jezdni. Na dodatek w momencie kiedy
zrobiono chodnik to zlikwidowano dwie studzienki, które wyłapywały wody
deszczowe z drogi Polnej i właściwie nie wiadomo czemu je zasypano. Może warto
by było pomyśleć jak to przebudować. To takie trudne miejsce pod jego oknem z
tą studzienką. Tamte dwie studzienki może należy odsłonić bo teraz cała woda z
Polnej leci aż pod jego posesję;

W tej sprawie przekazano informację, że informuję, że:           
1)     Dnia 20 listopada 2008 roku zostało podpisane porozumienie trójstronne



pomiędzy Zarządem Dróg Wojewódzkich, Powiatem Tucholskim i Gminą Tuchola, w
zakresie odprowadzania wód opadowych i roztopowych z drogi wojewódzkiej 240,
drogi powiatowej 1015C oraz dróg gminnych w rejonie ulic Cegielnianej, Warszawskiej
oraz Głównej w Tucholi. Zgodnie z porozumieniem Gmina Tuchola zobowiązała się
przyjąć na siebie przygotowanie projektu oraz budowę  urządzeń podczyszczających,
do których będą odprowadzone wody opadowe i roztopowe w rejonu tych ulic (także
ul. Polnej).
2)     W ramach doraźnych prac na ul. Głównej (droga 1015C) Zarząd Dróg
Powiatowych dokona naprawy istniejącej studzienki na wysokości posesji Pana Adama
Korthalsa.
Ponadto zostało skierowane pismo do Burmistrza Tucholi z prośbą o informację na
jakim etapie jest realizacja ww. porozumienia. Dnia 25 czerwca wpłynęła odpowiedź w
tej sprawie od Burmistrza Tucholi. Jak poinformował Burmistrz Tucholi dnia 3 marca
2009 roku podpisano z Panem Bogdanem Rydzkowskim prowadzącym działalność pod
nazwą "PROJMEL" - usługi projektowe i nadzory na wykonanie prac projektowych.
Umowa obejmuje opracowanie: inwentartyzacji kanalizacji deszczowej znajdującej się
na terenie miasta Tuchola,określenia poszczególnych zlewni wód opadowych i
roztopowych,operatów owdno - prawnych dla poszczególmnych zlwni, tj. jeziora
Głęboczek, rzeki Kicz i rzeki Brdy,opracowania projektów urządzeń podczyszczających
wody opadowe i roztopowe dla poszczególnych zlewni.
Termin wykonania opracowania ustalono na 30 grudnia 2009 r.
 
Radny Wojciech Kociński

po raz kolejny zabrał głos w sprawie inwestycji wspólnej z gminą Tuchola tj.
budowy hali sportowej  na stadionie. Po raz kolejny zwrócił uwagę, że planowane
zakończenie tej inwestycji jest na kwiecień 2010 roku. My mamy zapisane w
swoim budżecie w zadaniach inwestycyjnych i w wydatkach finansowanie do 2011
roku. Wnioskuje o zmianę w tych planach i przesunięcie większych pieniędzy z
następnych lat na ten rok, gdyż ta inwestycja jest prowadzona z wyprzedzeniem i
myśli, że pieniądze będą tutaj jak najbardziej potrzebne by tą inwestycje w
terminie zakończyć. Słyszał, że jest wystosowane pismo z gminy Tuchola z
zapytaniem i zapytał jak Zarząd się ustosunkuje do takiej propozycji;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) W momencie kiedy uchwalaliśmy budżet
powiatu nie był znany Zarządowi harmonogram wykonania tej inwestycji. Po
rozmowach z Burmistrzem okazało się, że wykonawca śpieszy się, niestety na dzisiaj
nie mogę zagwarantować, że natychmiast, czy bardzo szybko znajdziemy nawet
połowę tej kwoty. To zależy od kilku rzeczy. Wystąpiłem do Burmistrza z pismem o to,
aby nam przedstawił harmonogram robót i płatności. Potem będziemy się nad tym
pochylać.(...)



  druga interpelacja dotyczy uhonorowania zawodniczki sekcji kręglarskiej MLKS
TUCHOLANKA i uczennicy TCEZ Ewy Anczykowskiej, która zdobyła na
ogólnopolskiej spartakiadzie młodzieży złoty medal i została mistrzynią Polski;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) Oczywiście widzę taką możliwość. Złoty
medal w skali kraju rzadko się zdarza naszym zawodnikom, dlatego najwyższe wyrazy
uznania.(...)

zapytał, czy w związku z rozmowami w Ministerstwie coś się zmieniło w sprawie
wykorzystania internatu i stołówki na najbliższe wakacje i w roku szkolnym.
Chodzi o Zespół Szkół Leśnych;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) Kolejna sprawa dotyczyła internatu Zespołu
Szkół Leśnych. Do spotkania nie doszło, ale doszło do wymiany dosyć intensywnej
pism, kierowanych zarówno do Ministra, jak i do Lasów Państwowych. Mam opinię, że
Nadleśniczy jest za. Z  tego co wiem pozytywnie odnosi się też Ministerstwo, ale
oczekuję odpowiedzi na piśmie. Na razie wszystkie sygnały są pozytywne. Statut
Zespołu Szkół Leśnych ma takie dosyć cenny zapis, który pozwala prowadzić zajęcia,
które poszerzają sferę dydaktyczną i wychowawczą. Wiele działań można zapisać pod
te zapisy statutu. Będziemy się starali z tego zapisu korzystać, ale musimy mieć zgodę
partnerów, którzy to porozumienie ratyfikowali. (...)

Radna Dorota Gromowska

zapytała, czy Zarząd występował do ENEA w sprawie utrzymania punktu
kasowego w Tucholi. Samorządy gminne podjęły taką inicjatywę. Jeżeli takie
wyszło ze strony Zarządu to bardzo dobrze, a jeżeli nie to prosi o interwencję;

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) Kiedy dowiedzieliśmy się o tym, że na
Posterunku Energetycznym ma być zlikwidowany punkt kasowy, wystąpiliśmy z
pismem do Enea, które przedstawiało szereg argumentów, m in. te, że jest to
najtańsza forma zapłaty. Otrzymaliśmy odpowiedź negatywną. Enea uzasadnia
dlaczego tak robi. Głównie jest to spowodowane warunkami ekonomicznymi. Szereg
takich punktów kasowych jest likwidowanych. Wskazali na inne możliwości zapłaty.
Myślę, że jeszcze raz napiszemy, ale odpowiedź otrzymaliśmy dzisiaj, więc nie
zdążyliśmy jeszcze zastanowić się co z tym dalej zrobić. (...)

prosi o naprawę ubytków w drodze powiatowej do Zdrojów;

W tej sprawie przekazano informację, że remont tej drogi Nr 1027C Wrzosowisko –
Zdroje zostanie wykonany na przełomie czerwca i lipca.
 



Radny Andrzej Myszkowski

przy posesji Państwa Łyczywków w Bysławku znajduje się przepompownia
ścieków i od 2006 roku sprawa się w zasadzie ciągnie bo tam w okresie wiosenno
letnim utrzymują się bardzo nieprzyjemne zapachy. W tej chwili włącza się co
chwilę alarm, mniej więcej kilkadziesiąt razy na dobę. Sprawa była już tam
wałkowana przez wielokrotne pisma do Zakładu Gospodarki Komunalnej w
Lubiewie, do Wójta. Specjalnie odzewu tutaj nie było. Również taka kuriozalna
odpowiedź wpłynęła. Odpowiedź kierownika Alojzego Ornowskiego „Również
pobyt Sekretarza Gminy i pracownika Urzędu Gminy nie potwierdzają odczuwania
uciążliwych zapachów”. Jako sąsiad potwierdził, że tam są bardzo nieprzyjemne
zapachy, a szczególnie przy posesji Państwa Łyczywków. Przekazał pełną
dokumentację tego. Pismo zostało również skierowane do Wydziału Gospodarki
Nieruchomości i Ochrony Środowiska w Tucholi. Może Pan Starosta mógłby jakieś
słówko powiedzieć, czy może się tą sprawą zainteresować;

W tej sprawie wystąpiono do Wójta Gminy Lubiewo. Dnia 6 lipca wpłynęło pismo z
Gminy Lubiewo informujące o przesunięciu terminu załatwienia sprawy i 1 miesiąc z
uwagi na konieczność przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego.
 
Radny Marek Sass

zapytał jak wygląda sytuacja budynku po byłej szkole w Kamienicy. Czy tam się
coś zmieniło, bo wie z mediów, że były jakieś rozmowy. Czy są jakieś konkretne
decyzje?

Odpowiedzi udzielono podczas sesji: (...) Było spotkanie z wójtem, przedstawiliśmy
sobie stanowiska. Podobnie oceniamy sytuację, że ani bardzo korzystna sprzedaż
pewnie nie wchodzi w rachubę, ani też nie wiadomo jak będzie wyglądała dzierżawa.
Pan Wójt przyznał, że jest to rzecz w tej chwili dość niewygodna w sferze zarządzania
zarówno dla powiatu i dla gminy. Po drodze pojawiły się osoby, czy instytucje
zainteresowane zagospodarowaniem budynków w Kamienicy na dom pomocy
społecznej, oczywiście nie prowadzony przez Powiat. Taka propozycja padła. W tej
chwili czekam na szczegóły od strony, która to zaproponowała. Ja też od razu
sygnalizowałem, że Powiat Tucholski nie jest zainteresowany prowadzeniem dwóch
domów pomocy społecznej. Nie jest to rentowna działalność i wymaga ona z naszej
strony też zaangażowania. Osoby prywatne, czy osoby stowarzyszone oceniają to
inaczej w perspektywie kilkunastu lat być może będzie to tak działało. Oczekuję w tej
chwili doprecyzowania propozycji z drugiej strony. (...)
 
 



Radny Krzysztof Łukaszewicz

nie chciał zabierać akurat w tym punkcie głosu, ale poruszyła go pewna sprawa,
trochę nietypowo może bo zabiera głos w swojej sprawie. To jest taka interpelacja
i prośba do Zarządu, do Pana Przewodniczącego również o zajęcie stanowiska w
sprawie artykułu i zdjęcia, które ukazało się w Gazecie Pomorskiej. Wszyscy
wiedzą o co chodzi na pewno. Znowu widzi na sali Pana, który jest jak gdyby
sprawcą tego artykułu i tego zdjęcia. Prosi żeby Zarząd zajął w tej sprawie
oficjalne stanowisko i napisał prośbę do redaktora naczelnego Gazety Pomorskiej,
żeby akurat ten Pan naszych sesji nie obsługiwał. Bardzo prosi by takie
stanowisko podjąć, tym bardziej że sprawa nie dotyczy tylko jego osoby bo na
tym zdjęciu znalazły się także inne osoby i sprawa jest nieprzyjemna.  Wykonuje
taki zawód a nie inny. Jest to zawód także zaufania publicznego i ponosi z tego
tytułu określone straty. Sprawa jest naprawdę nieprzyjemna, dlatego bardzo
prosi, by Zarząd w tej sprawie zajął naprawdę oficjalne stanowisko. To już
powinno się stać ale ponieważ do tego nie doszło do tej pory dlatego taka prośba.
Dodał, że to zdjęcie do teraz figuruje na stronie Gazety Pomorskiej, nie zostało
zdjęte, a sprostowanie które się ukazało nie wie czy wszyscy zdążyli zauważyć, bo
było bardzo malutkie i nie wszyscy zauważyli że ono tam w ogóle jest.

W sprawie umieszczenia zdjęcia Radnego pod artykułem pt. „Antoni Lewandowski
odchodzi z Rady Powiatu”, który ukazał się  w Gazecie Pomorskiej informuję, że 
Zarząd Powiatu nie skierował stanowiska w tej sprawie do Gazety Pomorskiej, gdyż nie
jest to w kompetencji Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu nie ma wpływu na treść i
jakość informacji przekazywanych przez media. Ponadto wizerunek osoby jest jego
dobrem osobistym i jest chroniony prawem, jednakże swoich praw może dochodzić ta
osoba, której dobro osobiste zostaje zagrożone.
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